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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am 
25.03.2021 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Holger Schefer 
Gemeindevertreter Jan Carstensen 
Gemeindevertreter Thore Clausen 
Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
Gemeindevertreter Carsten Petersen 
Gemeindevertreterin Petra Riemke 
Gemeindevertreter Joachim Sümnick 

 
Entschuldigt fehlt:  
Gemeindevertreter  Stefan Lukas 
  
Außerdem sind anwesend: 
Schriftführerin Nele Flatterich, Amt Nordsee-Treene 
Husumer Nachrichten Helmuth Möller 
sowie 7 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 10. 

Sitzung am 24.09.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 

2021 
9. Zustimmung zur Einnahme- und Ausgabenplanung 2020 der Kameradschaftskasse 

Freiwillige Feuerwehr Ramstedt-Wisch 
10. Beratung und Beschlussfassung über Ausstattung Bad in Wohnung Nr. 11 Schüne-

mann-Saß-Alle 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von zwei Atemschutzgeräten 

für die Feuerwehr 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung und Aufstellung von Baken-

steinen am Tannenberg 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Straßennamens "Stückrith" 
14. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer neuen Straßenreinigungssat-

zung 
15. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der SH 

Netz AG 
16. Grundstücksangelegenheiten 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Holger Schefer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Ramstedt mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung    
2.a. Dringlichkeitsanträge    
 
Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 
 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkt 16 ausgeschlossen. 
 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
10. Sitzung am 24.09.2020       
 
Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 

• Eine Einwohnerin weißt daraufhin, dass die Biotonne bei den Altengerechten Woh-
nungen Schünemann-Saß-Allee 1 nicht genutzt wird und abgemeldet werden kann. 
Außerdem weißt sie daraufhin, dass die Dachrinne zum Teil undicht ist. 

 

• Weiterhin erkundigt sich die Einwohnerin, ob für die Reinigung der Mülltonnen bei 
den Altengerechten Wohnungen ein Wasserschlauch angeschafft werden kann. Der 
Bürgermeister wird sich um die Angelegenheit kümmern. 
 

• Ein Einwohner erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zum Baugebiet, der Bürger-
meister verweist auf den Bericht vom Bauausschussvorsitzenden. 
 

• Ein Einwohner wurde auf die Durchführung zum Osterfeuer angesprochen. Aufgrund 
der Corona-Pandemie muss das Osterfeuer in diesem Jahr leider ausfallen. 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
  

• Stand Baugebiet 

• Bericht von der Bürgermeisterrunde 

• Illegale Müllentsorgung Op de Sein 

• Heizungsausfall bei den Altengerechten Wohnungen 

• Aktueller Stand der Schule in Schwabstedt-neuer Vertrag zwischen der Schule und 
dem Kindergarten  
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• Photovoltaikanlage Dörpshuus-Die Gemeinde ist jetzt Betreiber 

• Erneuerung Straßenbeleuchtung-LED-Leuchten getauscht, Mäste erneuert 

• Veranstaltung „Laterne leuchtet“ war ein voller Erfolg 

• Neue Pastorin in Schwabstedt 

• Glückwünsche zu Geburtstagen wurden überreicht 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
Joachim Sümnick berichtet von der Bau- und Finanzausschusssitzung. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Joachim Sümnick erkundigt sich nach dem aktuellen Stand des Breitbandausbaus. Zurzeit 
gibt es keine aktuellen Informationen. 
 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung für das Haushalts-
jahr 2021       
 
Einstimmig wird die Haushaltssatzung 2021 beschlossen. 
 
 
9. Zustimmung zur Einnahme- und Ausgabenplanung 2020 der Kameradschafts-
kasse Freiwillige Feuerwehr Ramstedt-Wisch       
 
Einstimmig wird der Einnahme- und Ausgabenplan 2021 der Kameradschaftskasse Freiwil-
lige Feuerwehr Ramstedt-Wisch genehmigt. 
  
 
10. Beratung und Beschlussfassung über Ausstattung Bad in Wohnung Nr. 11 
Schünemann-Saß-Alle       
 
Einstimmig beschließt die Gemeindevertretung die notwendigen Arbeiten durchzuführen. 
 
 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von zwei Atemschutz-
geräten für die Feuerwehr       
 
Einstimmig wird die Anschaffung von zwei Atemschutzgeräten für die Feuerwehr beschlos-
sen. 
 
 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung und Aufstellung von 
Bakensteinen am Tannenberg       
 
Einstimmig wird die Anschaffung und Aufstellung von Bakensteinen am Tannenberg be-
schlossen. 
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13. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Straßennamens "Stück-
rith"       
 
Thore Clausen verlässt den Sitzungssaal. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt mit 8 Ja-Stimmen die Straße, die im Kataster bisher 
unter „Langschnab“ geführt wurde, in „Stückrith“ umzubenennen. 
 
 
14. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer neuen Straßenreini-
gungssatzung       
 
Einstimmig wird die vorliegende Straßenreinigungssatzung beschlossen. 
 
 
15. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der 
SH Netz AG       
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Beteiligung an der SH Netz AG zu ver-
längern. Die Finanzierung erfolgt über die entsprechende Verlängerung des Darlehens. 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit daten-
schutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
Er bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister      Schriftführerin  
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

